AIATONIEXMA MAOHMATIKQN

OETIKHX -TEXNOAOTTKHXE KATEYOYNXIHX I'AYKEIOY

OEMA 10

A. Eotw pa cuvaptnon f, ) omola eivat oplopévn o€ éva KAELOTO SLACTN O
[a, B]. Avn f elvai ouveyng oto [, B] kal f(a) # f(B) va amodeitete dTLyLa
KGBe aplOpo n petalV twv f(a) kat f(B) vmapxel évag, TovAdylotov x, € (a, B)
TETOLOG WOTE f(Xy) = 1.

10 povadeg

B. Na yapaktnpioete g owotég (£) 1 Aabog (A) TIG THpaKATW TTPOTACELS :

i) Avn péylotn kain eddylotn Tiur g ovvexols f ato [a, f] ovumintovv ToTEN
f eivar otabepn| oto [a, B].

ii) H eixova evog Staotuatog A p€ow PLag cuvexovs cuvapTnong f elvat
Stotnua.

iii) |z|? = 2z

iv) lim e*=0

xX—+00

v) lim Inx = +o

X—+00
10 povadeg

I'. Aivovtat ot cuvaptnoels f(x) = ax + 1 g(x) = 3x — 1. Na Bpebeio a(a € R)
¢toLwote fog = gof.

5 povadeg
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OEMA 20

A. Eotw
o VxZF1-x+4 Ko B = lim f(x)
a = lim x—4
x—+00 x+2
Vx-2 4—x
{ < <— )
Otav—-~ < f(x) < 1oy VA KaBEX € (3,4) U (4,5)

14 14 1
Na amodeifete 0tL a=-1 ka f = "

8 povadeg

B. Na amodeifete 6tin ovvapmon k(x) = x3 — 5x — 2 éxet 1 TovAdyloTov
pt¢a oto (o,f)

7 LOVASES

14 14 14 r 14 = 1
I'. Na Bpeite T0 yewpetpikd ToMO TOL pPyadikov z otav |z — o + Bi| = E

KABWG KAL TO HIKPOTEPO KoL LEYXAVTEPO |Zz|.

10 povadeg

OEMA 30

A.’Eotw pax ovvaptnon f ouveyng oto 4 = [0,5] kat yvnoiwg povotovn ota
Staomjpata [0,2],[2,4],[4,5]. Avf(0) =1,f(2) =—-2,f(4) =3 kar f(5) = —4
va Bpedolv:

1) H povotovia mg f.
2) To oVvvoAo TV NG f.
3) To mAn6og twv pllwv ¢ eicwons f(x) = 0 oto Stdotnua A.

10 povadeg
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B. 'Eotw 1 ovveyns ovvapmonf: [1,4] — R, n omolia eivat yvnoiwg avéovoa
kot woyveLn oxéon £2(1) + £2(4) = 2f(4) — 6f(1) — 10. Na Bpebei To cvoro
TV NG f.

8 povadeg

I. Na 8eyBei 6tLn e€iowon x> — 24x + 3 = 0 éxeL TovAdyLoToV 8V0 pileg 6TO
Stdotua (0,3)

7 povadeg
OEMA 40
A. Aivetat avtiotpegun ovvaptnon f: R = R ywx tnv omola toxveL :
f(f(x)) =x%—6x+ 12, yuakdbe x € R
Na amodeydei 6t f(3) + f(4) = 7.
5 povadeg
B. Avywa tig ouvaptioels f, g: R = R oxvouv :
lim[2f(x) —xg(x)] = -4 wou Im [(x = Df () +4g(x)] = 23
va Bpelte, av vTapyovy, Ta OpLa
lim £(x) Ko lim g(x)
8 povadeg

I.'Eotw ot ovvaptioeis f, g: [a, B] = [a, B] ovvexelsg, pe f(a) = akat g(B) = B.
Na amodeiyOei 6TL vTtdp)eL TovAG)LoTOV éva Xy € [a, B] woTe

uf(xq) + vg(xo) = (U + v)xg, 6ToL i, v € R kat eivat opdonuoL.

12 povadeg
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ANMANTHZEIZ OEMATQN

Mo > > > M

(fog)(x) = (gof) (x) & f(g(x)) = g(f(x)) o fBx—1)=glax+1) o aBx—1)+1=
3(ax+1)—-1o30x—a+1=3ax+2a=-1

OEMA 2°
A.
3(1, 1) _ 1.1
T —x+ 4 g xR oxts
i = lim = lim
X—00 X+ 2 X—00 X+ 2 X—00 X+ 2
31 1 4
ot t-x+4 X</§+x_3_1+‘>
=1 lim
X—00 X+ 2 X—00 X (1 + E)
3(1 1 4
. AR .
X
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Eivat

y &—2_1_ (\&—2)(&+2)_1_ X—4 IR S
Moh x—4 xh (- H(VK+2) - B(x+2) xoeyx+2 4

Ko

4—x ] —(x—4) | 1

sDhX? —12x+ 32 xob(x—4)(x—8) xoix—8 4

Omnote amnod to KPLTtPLo apeUPBOANG linif(x) = i
X—

K(-1)=-1+4+5-2=2>0

4

64 4 64 64 0

1 1 5 1-80—-128 —207
K() 2= = <

Apa Aoyw Oswpnpatog Bolzano Ba umdpxel 1 touddyiotov pila oto (—1,%)

r.
1, 1 1, 1, \ , 1 1
|Z+ 1 +Zl| =5 |z— (—1—Zl)| =75 apa KUKAOG UE KEVTpOK(—l,—Z) Katp =
— (0K V17 1 5v17 -2
|Z|min_ p= 4 10_ 20
— (OK) + _\/17+1_5\/17—2
|Z|max_( ) p_ 4 10_ 20

/ 1 V17
(OK): 1+R:T
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OEMA 3°

Exoupe 1> —2 & f(0) > f(2) kow enetdny 0 < 2, n f eivan yvnoiwe $pBivovoa oto [0, 2].
Eniong —2 < 3 & f(2) < f(4) ko emedn 2 < 4, n f eivan yvnoiwg avéovoa oto 2, 4].

Eniong3 > —4 & f(4) > f(5) kaw enedi 4 < 5, n f eivan yvnoiwg $pBivouoa oto [4,5].

loxveL ot f oo [0,2], ondte f(A,) = [f(2),f(0)] = [-2,1],

Erneldn n f oto [2,4], 0a woxvel f(A,) = [f(2), f(4)] = [-2, 3] katenedn n foto [4,5] Ba
LOXOEL f(A3) = [f(s)lf(4)] = [_45 3]‘

Apa to oUVoAo THwV eivat to cuvoho f(A) = f(A;) U f(A,) U f(A3) = [—4,3].

loxVel 0 € [—2,1] kawn f oto [0,2], omdte undpxet pa pia akpBwg p; € (0, 2).
Opoiwg 0 € [—2,3] kain foto [2, 4], onote undpxel pia akpBWe pida p, € (2,4)
Kot téhog 0 € [—4, 3] kaun f oto [4, 5] dpa untdpxet pa akplBwg pida ps € (4,5).

Tuvenwe n giowon f(x) = 0 €xeL akpPwe tpeic piteg oto Sdotnua [0,5].
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loxUet: f2(1) + f2(4) = 2f(4) — 6f(1) — 10 © F2(1) + 6f(1) + f2(4) — 2f(4) + 10 =
0o f2()+6f(1)+9+f2@A)-2fM)+1=0 (F(D+3))*+(fM@ -1?=0

Apa f(1) = -3 katf(4) =1.
Eropévwg entetdn n f eivat yvnoiwe ad€ouoa kat cuvexng oto [1,4]to civolo Tipuwv

fA =D, f®H] =[-31]

OewpoULE Th ouvdptnon f(x) = x° — 24x + 3, n onoia eival cuvexrg oto R wg

TIOAVWVUULKN, apa Oa gival kal cuvexng os KaBe Slaotnua.
Napotnpolpe 6tLf(0) =3 > 0,f(1) = —20 < 0k f(3) =35—24-34+3=174>0

Onote n f eival cuvexrig oto [0, 1] kat toxUel f(0) - f(1) < 0 dpa cUpdwva pe To Bswpnua

Bolzano, Ba untdpyet touAdylotov éva §; € (0,1), wote f(§;) = 0.

Entiong n f eival ouvexric oto [1, 3] kat eivad f(1) - f(3) < 0, ontdte and to Oswpnpa Bolzano

Ba untdpyxel touhdylotov éva &, € (1,3), wote f(E,) = 0.

Apa n e€iowon x> — 24x + 3 = 0 £xet SVo TouAdyLoTov pilec oto (0,3).

OEMA 4°
A.

Nax =3evaf(f(3)) =32 -6-3+ 12 & f(f(3)) = 3.
Apa f(f(f(3))) = (3) (1)

Opwg, av dmou x otn oxéon f(f(x)) =x?2—-6x+12 (2)avtkataocticoupe to f(3)

Newdopog Mapabwvog &Xpuocootopou Zuupvng 3, 14565 ArOZ S TEQANOZ



TUPOKUTTTEL f(f(f(B))) =f2(3) —6f(3) + 12 (3)

Ano T oxéoelg (1) kat (3) mpokUTTEL OTL :

£2(3) — 6f(3) + 12 =f(3) & f2(3) = 7f(3) + 12 = 0 & f(3) = 37 f(3) = 4
Max =4n(2) yivetaw: f(f(4)) =4*—6-4+ 12 = 4 kaywax = f(4) ebvar
f(f(f(4))) =f2(4)+6f(4)+ 12 ©f(4) =f2(4) - 7f(4) + 12 =0 o f(4) = 31 f(4) = 4
Apa f(3) = f(4) = 31 f(3) =f(4) =41 f(3) = 3k f(4) = 4 M f(3) = 4 xa f(4) = 3.
Ouwg n f elvat avtiotpéPun, omote kat ‘1 -1°, apa f(3)=3 kot f(4)=4 n f(3)=4 kot f(4)=3.

Kat otig Vo mepuntwoelg oxLel f(3)+f(4)=7.

Eotw @(x) = 2f(x) — xg(x) (1) pe

limp(x) = —4

X2
kath(x) = (x — Df(x) + 4g(x) (2) ne

limh(x) = 23
X2

MoAAarmAactaloupe TNV (1) pe 4 kaL tnv (2) Ke X TIPOKELEVOU LE TpooBean Katd pLéAN va

analeiPoupe tnv g(x). Onodrte:

4 (x) = 8f(x) — 4xg(x)

-1
xh(x) = (x% — x)f(x) ( @)4@(@ + xh(x) = (x* —x + 8)f(x)
4xg(x)
Enedi x% —x + 8 # 0 ya kédBe x € R(A = —31 < 0) téte f(x) = 4@)5:)_-:(:@)' dpa :

o 4000 +xhO)
L L
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Ao v (2) éxoupe:

4g(x) = h(x) — (x — D) & g(x) = "D g,

lim g(x) = lim h(x) - x - Dfx) _23-3

x—2 X—2 4 4

Emeldn to oUvolo Tiwv twv f,g eivat to [a, B], Ba LoxVel yla kaOe
xe [o, B] a < f(x) < B €Y)
Kot a<gx)<P 2
OewpoUlpe Th cuvaptnon:
h(x) = pf(x) +vgx) — (L + v)x
n omoia eivat cuvexng oto [a, B] wg MPAEN cuveXwv CUVOPTHOEWV.

Eivat

=5

h(e) = pf(a) +vg(e) — (L +V)a = pa = +vg(a) — pa —va = v(g(a) — a)

Oupwce amd tn (2) ylo x=a €YoV pE:

a<g()<B SnAadn ga)—a=0

Kach(B) = pf(B) + vg(B) — (n+ v)B = uf(B) + vB — pB — vB = u(f(B) — B)

Ao v (1) yia x=B €xoupe:
asf <pefB)-B=<0,
onote h(a) - h(B) = uv - (g(a) —a)(f(B) =B) <0

agov pv > 0.

e Avh(a)-h(B) =0, tére h(a) = 01 h(B) = 0,5nAasdh x, = a 1| X, = B
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{1

e Avh(a)-h(B) <0, ano to Bewpnua Bolzano untdpxet xo € (o, B) : h(xy) = 0.
TeAlka uTLAPXEL:

x € [, B]:h(xo) = 0 & pf(xo) +vg(xp) = (1 + V)xo.

EMNIMEAEIA AMTANTHZEQN
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